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О. В. Усачова, Т. М. Пахольчук,  

О. В. Конакова, О. А. Дралова, Є. А. Сіліна 
 

ОРГАНІЗАЦІЯ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ  
НА КАФЕДРІ ДИТЯЧИХ ІНФЕКЦІЙНИХ ХВОРОБ 

 

Вступ. Національна стратегія розвитку освіти в Україні на період до 
2021 року наголошує, що управління освітою повинно здійснюватися на засадах 
інноваційних технологій відповідно до принципів сталого розвитку, створення 
сучасних систем освітніх проектів та їх моніторингу, розвитку моделі державно-
громадського управління у сфері освіти, в якій особистість, суспільство та 
держава стають рівноправними суб’єктами і партнерами [1,2]. Сьогодні так 
сталося, що в умовах запровадженого карантину терміново необхідно було 
переформатовати усю систему викладання майбутнім лікарям клінічну 
дисципліну в он-лайн режимі. Он-лайн навчання, як одна з форм дистанційного 
навчання (ДН), передусім передбачає отримання знань і навичок за допомогою 
комп'ютера або іншого гаджета, підключеного до інтернету в режимі «тут і зараз» 
(аудіо / відео-конференції, інтернет-чати, електронна пошта та ін.). 

Основна частина. Керуючись положенням, яке регламентує, що навчальний 
заклад сам вирішує, як запроваджувати, контролювати та переглядати політику 
забезпечення якості надання освітніх послуг, розробляє програми, положення, 
включає відповідні позиції до документів різного рівня [3], в ЗДМУ в умовах 
карантину було запропоновано ректоратом та Вченою радою університету 
тактика проведення дистанційного навчання студентів та майбутніх фахівців, як 
на теоретичних так і клінічних кафедрах. Дистанційне навчання – одна з форм 
взаємодій між тим, хто навчається і тим, хто навчає з використанням 
інформаційних технологій (ІТ): спеціально підібрані і оптимізовані під студентів 
комп’ютерні програми.  

В перші дні запровадження дистанційної форми навчання на період каран-
тину на електронній сторінці кафедри дитячих інфекційних хвороб був створений 
інформаційний контент, у якому розміщена за курсами та факультетами наступна 
інформація: інструкція для студентів про організацію ДН з циклу «Дитячі інфек-
ційні хвороби», тематичні плани практичних та самостійних занять, методичні 
матеріали до кожного заняття, теми рефератів для інтернів, перелік ситуаційних 
задач та диференційних таблиць для студентів 6-го курсу.  

З використанням платформи Teams було проведено 5 он-лайн лекцій для сту-
дентів 5-го курсу. З метою встановлення зворотного зв‘язку із студентами, що 
прослуховують лекції, у гугл-формах були створені запитання, які озвучені під 
час лекції. Перевірка відповідей дала змогу лекторові оцінити як присутність сту-
дентів, так і ефективність подання матеріалу. 

Кожен викладач згідно розкладу занять у «Офіс 365» створив групи 
студентів, які проходили навчання на кафедрі під час карантину. Під час ДН 
студенти займаються самостійно за розробленою програмою, ознайомлюються із 
методичними матеріалами до заняття, проводять консультації з викладачем в 
онлайн-чаті, а також дивляться лекції у відеозаписі, проходять інтерактивні тести, 
обмінюються файлами з тьютором, спілкуються з одногрупниками в чатах. Таке 
навчання дозволяє повністю зануритися в освітнє середовище. В кінці кожного 
заняття відбувається тестування знань студентів в он-лайн формі.  

Важливим є те, що кафедра дитячих інфекційних хвороб, є клінічною кафед-
рою і вкрай важливим є оволодіння практичними навичками студентами щодо об-
стеження, лікування та профілактики інфекційних захворювань у дітей. При 
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цьому, студенти 5-го курсу, які проходять навчання в дистанційній формі, не ма-
ють такої можливості. З метою наближення до відповідних умов ми розмістили 
на електронній сторінці кафедри «легенди до написання історії хвороби», які мі-
стять не лише опис анамнезу, основних клінічних проявів, даних додаткових об-
стежень хворих, але й візуальні (фотоматеріали клінічних ознак та даних лабора-
торних досліджень) дані до кожного випадку. Саме цей розділ роботи студентів є 
важливим при їх оцінюванні. 

Взаємодія студентів і викладача в системі ДН передбачає обмін 
повідомленнями шляхом їх взаємної посилки за адресами кореспондентів через 
комп'ютерні мережі. 

Дистанційне навчання он-лайн не повинно вселяти в своїх учнів почуття роз'-
єднаності, самотності або ізоляції, навпаки, в процесі його створюється атмосфера 
присутності, співпраці і кооперації, реалізуються способи тісного контакту студе-
нтів з викладачами і однокурсниками, практично за аналогічною схемою, що ви-
користовується і під час очного навчання. 

Дистанційне навчання на циклі «дитячі інфекційні хвороби» закінчується 
складанням студентами кінцевого тестового контролю. Для цього силами 
співробітників кафедри було створено гугл-форму із тестовими завданнями. З 
метою уникнення недоброчесного виконання студентами цього завдання кожній 
групі посилання на тести відкривають лише на останньому занятті та на 
фіксований час (з розрахунку – одна хвилина на тест). 

Висновки. 1.Сучасні інтернет-технології можуть бути успішно використані 
для організації дистанційного навчання студентів медичних ВУЗів. 2.Часткове по-
долання неможливості відпрацювання практичних навичок в таких умовах мож-
ливо через певні клінічні завдання із фото та відеоматеріалами. 
 

Список використаних джерел 
1.Національна стратегія розвитку освіти в Україні на період до 2021 року, затверджена Ука-
зом Президента України від 25 червня 2013 року №344/2013.[Електронний ресурс]. .2.Андріяко 
Т.Ю., Россоха М.Ю. Процес професійної підготовки майбутніх фахівців як основа системи уп-
равління за результатами /»Вища освіта України у контексті інтеграції до Європейського 
освітнього простору». Матеріали Всеукраїнської навчально-наукової конференції. – Київ, 2016. 
– Том VII (67). - С. 235-245. 3.Мельник І.В., Поліщук М.О. Навчально-методичне забезпечення 
підготовки студентів у вищих навчальних закладах МОЗ України: стан та першочергові за-
вдання /»Сучасні підходи до вищої медичної освіти в Україні» (з дистанційним під’єднанням 
ВМ(Ф)НЗ України за допомогою відеоконференц-зв’язку) : матеріали XIV Всеукр. наук.-практ. 
Конф. з між нар. участю, присвяченої 60-річчю ТДМУ (Тернопіль 18–19 трав. 2017 р.): у 2 т. / 
Терноп. держ. мед. ун-т імені І. Я. Горбачевського. – Тернопіль : ТДМУ, 2017. – Т. 1. – С. 8-14. 

 
Н. С. Шалова 

 

АКТУАЛЬНІСТЬ ФОРМУВАННЯ НАВИЧОК УСНОГО МОВЛЕННЯ  
НА ЗАНЯТТЯХ З АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ У ТЕХНІЧНОМУ ВУЗІ 

 

За короткий проміжок часу англійська мова замінила інші мови та стала од-
нією з провідних засобів масової інформації у світі. Її домінування продовжує ро-
зширюватися. Сучасний світ засобів масової інформації, засобів масової комуні-
кації та Інтернету вимагає гарного знання англійської мови, особливо розмовної. 
Але більшість вітчизняних студентів з багатьох причин не в змозі вільно розмов-
ляти англійською мовою.  

Загалом проблеми місцевих студентів, пов’язані з мовленням, можна розді-
лити на чотири основні групи: 1) Студенти соромляться розмовляти англійською 
мовою, бо бояться помилитися. Ці речі зазвичай спостерігаються на первинному 




